



习近平抵澳出席 G20 峰会

(详见第四版)

夏宝龙在全省“深化千万工程建设美丽乡村”现场会上强调

全面提升美丽乡村建设水平

李强讲话 王辉忠主持

本报德清11月14日电(记者 应建勇 王国锋 余勤)11月13日至14日,全省“深化千万工程 建设美丽乡村”现场会在德清召开。省委书记夏宝龙在会上强调,我们要认真贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,全面落实“两美”浙江建设提出的新要求,以改革创新的精神拓展美丽乡村建设的广度和深度,以“踏石留印、抓铁有痕”抓作风的精神抓好各项工作的落实,全面提升美丽乡村建设水平,推进美丽中国在浙江的生动实践。

李强讲话,王辉忠主持,龚正、赵一德、刘奇、程渭山、黄旭明、孙景森、陈小平等出席,会议表彰了2014年度浙江省美丽乡村创建先进县。

夏宝龙指出,党的十八大以来,习近平总书记就新农村建设提出了许多重要的新思想新观点,我们必须学深悟透,结合实际创造性地贯彻。要打好生态牌、念好产业经,进一步

把美丽乡村建设的“美丽成果”,转化为农村经济发展的“资源优势”。要牢牢抓住美丽乡村建设涉及的地、人、钱等重大问题,精准发力,撕开口子,重点突破,以点带面,统筹推进各方面改革创新,进一步激发农业农村的发展活力。要持续推进农村人居环境综合整治,突出抓好“五水共治”、“三改一拆”和管理维护。要坚持建设与保护、培育与传承相结合,浓郁乡土文化,彰显乡村精神文化之美,让农村成为传统现代交相辉映的文化乐园。要把美丽乡村建设纳入法治化轨道,坚持依法治理,努力创造良好有序的法治环境。

夏宝龙强调,当前,经济发展和平安建设各项任务十分繁重,各级各部门必须以抓作风的精神抓好省委、省政府一系列决策部署和各项工作的落实。要以认识到位保证落实,严格遵守党的政治纪律和组织纪律,对中央和省委的决策部署、对各项认准

的事必须不折不扣一抓到底。要以抓好基层保证落实,充分发挥乡镇、村基层组织的作用,坚持问题导向,在发现问题、解决问题中推进工作落实。要以抓具体保证落实,善于抓住具体事、抓到具体人,抓好重点环节,确保每一个具体问题的解决。要以成效检验落实,坚持一手拿“经济报表”、一手拿“平安报表”,继续加大各项工作推进力度,努力推动浙江科学发展。

李强在讲话中指出,要用更加务实的举措深化农村环境整治,治理好农村生活污水、农村垃圾和违法建筑,进一步提升生态之美;要用更加有效的途径彰显浙江乡土特色,保护好古村落,建设好浙派民居,传承好活态文化,进一步提升人文之美;要用更加创新的方式促进农民增收,用旅游、生态、电商增收,进一步提升富裕之美;要用更加坚定的步伐探索农村改革,优化村庄

布局、农村人口布局和公共资源配置,进一步提升布局之美;要用更加法治的手段完善乡村治理,探索法治化的乡村治理机制、村民自治机制、农村矛盾纠纷处置机制,进一步提升和谐之美,确保美丽乡村建设继续走在全国前列。

王辉忠在主持会议时强调,各级各部门要以全面深化农村改革来引领,以建章立制、村规民约来保障,以法治思维和法治方式来推进,进一步激发美丽乡村建设动力,拓展美丽乡村建设内涵,完善美丽乡村建设机制,不断提高农民群众美化家园、创业致富的积极性,努力打造“水净、人文、村美、民富”的美丽乡村“升级版”。

会上,湖州市、德清县、象山县、开化县负责人作了典型发言。13日下午,省领导和与会代表考察了德清县武康镇五四村、莫干山镇燎原村和劳岭村。

连日来,在长兴县林城镇北汤村,花农在大棚采摘鲜花。在美丽乡村建设中,该村通过土地流转,已建成1100亩以种植芦笋、黄秋葵、鲜切花为主的现代农业园区。目前花卉已经进入集中上市期,主要销往上海、杭州、南京等地。

王晋焱 丁珊 摄

农业园 鲜花香



李强在省政府学习会上要求 严格依法行政 建设法治政府

本报杭州11月14日讯(记者 王国锋)省政府今天举行学习会,邀请国务院法制办副主任袁曙宏作学习贯彻党的十八届四中全会精神的辅导报告。省长李强要求各级政府认真学习贯彻四中全会精神,加快建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府,确保依法行政走在前列。

在辅导报告中,袁曙宏从建设中国特色社会主义法治体系、完善法律体系、深入推进依法行政等七个方面,系统阐释了依法治国的重大意义、科学内涵和重大任务,既有理论高度,又有针对性,对推进我省法治政府建设有很强的指导意义。

辅导报告结束后,李强指出,全面推进依法行政、加快建设法治政府,重点要在四方面下功夫。一是树立更坚定的法治思维。各级领导干部要带头信法、守法、执法,在法治轨道上履职;用法治思维想问题,使之成为基本的思维方式;用法治思维作决

策,使决策的权限、程序、手段合法。二是健全更科学的制度规则。紧紧抓住立法质量这个关键,处理好深化改革与依法行政的关系,实现立法与改革相衔接,做到重大改革于法有据;要开门立法,拓宽群众参与立法的渠道,增强立法的针对性、有效性;对不适应改革发展要求的法规、规章,要及时推动修改和废止。三是建立更完善的法治生态。要明确政府职能定位,有所为、有所不为,避免大包大揽;坚持职权法定,认真落实“四张清单一张网”制度,做到法无授权不可为、法定职责必须为;加强职责履行,构建边界清晰、分工合理、权责一致、运作高效的职责体系,解决为官不为、效能低下等问题。四是建立更严格的执法机制。重点要健全依法决策机制,深化行政执法体制改革,严格规范文明执法,依法维护群众合法权益。

副省长、省政府顾问、省政府秘书长,省政府组成部门、直属特设机构、直属机构及省级其他有关单位主要负责人参加学习会。

全国媒体探营世界互联网大会举办地 乌镇:我们准备好了

记者 李茸 郭兴华
市委报道组 张丽雨

本报桐乡11月14日电 今天上午,新华社、中央电视台等全国媒体的记者受邀来到首届世界互联网大会举办地乌镇探营。

记者从大会组委会了解到,本届世界互联网大会共3天时间,包括十几个分论坛,涉及政治、经济、文化、科技等方面。大会第一天下午将举办浙江专场——浙江信息经济论坛,这是浙江信息经济如火如荼发展、壮大的一个缩影。

而在乌镇西栅景区内的乌镇枕水度假酒店,“互联网之光”主题展将与各论坛同步举行。本次展览集中回顾中国互联网20年来的发展历程,展示当前互联网产业发展、应用、安全方面的最新成果。

会议内容精彩纷呈引人入胜,人性化的服务更让人印象深刻。

环保、绿色是本届互联网大会的应有之义。据乌镇旅游股份有限公司副总裁倪阿毛介绍,本次大会宾馆房间内的易耗品,比如牙膏、牙刷、拖鞋等,都是可降解的。

而另一款软件面向为本次会议服务的几百名工作人员。手机在手,第一手实时信息、工作情况全面掌握,比打电话询问方便、快捷多了。

互联互通的基础是网络。在前期的基础上,主要进出道路、景区、宾馆、会场、接驳车都实现了2G、3G、4G网络和WiFi全覆盖。据悉,经过改造、提升,乌镇已经拥有4条万兆宽带网络出口,走在了全国前列。



新闻提要

《世界互联网大会主题专刊》—— 千里问诊 触手可及

》7版

最美浙江人·身边的党员

本报记者 沈建波 沈吟
县委报道组 孙艺秋

“我的家在哪里?”这个问题,却经常让新昌县巧英乡工会主席姜湘沅为难。

这位年过半百的女干部,内心深处不乏纠结:名义上的家在新昌县城,却只有女儿独自居住;生活中的家在巧英乡雪头村,她和丈夫相濡以沫;最让她操心的,则是雪头这个“大家庭”,村里近2000名父老乡亲,总是让她牵肠挂肚。

作为联村干部,姜湘沅被村民称为“首席代办员”,23年来默默坚守深山,执著而虔诚地替村民排忧解难,为此甚至把家迁到偏远山村。村里的老老小小都说:“姜阿姨是俺自家家人!”

我家就在雪头村

——新昌巧英乡干部姜湘沅的山里故事

管家 不厌其烦地为村民跑腿,8年代办事务万余件

巧英是新昌最偏远的乡镇,距县城近50公里;雪头是巧英乡最偏远的村,离乡政府16公里。

连绵的盘山公路,诉说着村民出行的艰难。至今,雪头到乡里还没有直达班车。

“从小在山里长大,我知道山里人的难处。”姜湘沅说。她依稀记得,第一次代办是在23年前,帮一位

村民把包裹带到乡里寄出。从此,帮村民代办事务,成了姜湘沅的“业余爱好”。

村民们都知道,一本笔记本、一个资料袋、一双平底鞋,是姜湘沅的随身“三宝”。本子里记录的,是村民每天托付的事情,托办一件记一项,完成一件打一个勾,生怕遗漏;资料袋是普通的环保袋,用来装代办材料;平底鞋每天必穿,以便快捷地行走山路。

翻开笔记本,只见里面写得密密麻麻,村民每天交代的事务,少则

两三件,多则十来件。随手翻到今年9月11日这天,上面记着8件事:石彩莲,“临时救助申请表”交民政办;鲍永庆、石伯海,“专业技术资格评审表”交乡劳保所;查粮农直补身份证、银行账号……

这样的本子,她每年要写两本,环保袋要拎破好几个。姜湘沅从不大看这些琐事:“本子上记的、袋子里装的,可都是村民的信任和嘱托。”

自从8年前联系雪头村,姜湘沅代办的业务越来越多,范围也越来越

广:从准生证、独生子女证申请,到养老保险、医疗保险办理;从有线电视安装,到信用社存取款;从低保救助证件、退休证年检,到帮忙买化肥、种子,甚至替外嫁的女儿送饭菜给村里的母亲……事无巨细,数不胜数。

在记者眼中,姜湘沅在雪头的家,就像公共服务站——大门平时不上锁,村民来托她办事,如家中无人,只需把资料或物品一放,写张条子就行。她的手机也是24小时开机,里面存满了村民的号码,村里人也几乎都有她的手机号码。

总是开启的家门,一如姜湘沅始终向村民敞开的心怀;存满号码的手机,更是映衬了她满满的责任感。近8年来,姜湘沅已为村民代办事务万余件,俨然成了村里的管家。

每天面对这些杂事,尤其是遇到村民天不亮就来叫门,深夜十一二时来电话,姜湘沅有时也会感到疲倦。但20多年来,她始终如一,对村民的托付从未拒绝过。

年逾九旬的退伍老兵俞善生,曾参加过抗美援朝战争,每季度要去乡里领取伤残和生活补助。老人晕车,只能走山路来回。几年前,当老人颤巍巍地走到乡民政办,却因拿错了存折取不出钱,一急就和工作人员吵了起来。姜湘沅看到后,心疼得直掉眼泪:“要是信得过,以后我替您取。”此后,老人将两本存折和密码交给姜湘沅,直到他去年去世。(下转第二版)